
 

Tekst Massima Ramella, predsednika asocijacije Piccolo Fiore u knjizi “Deliti dobro” o četrdesetogdišnjem radu 

asoscijacije. Preveli smo deo koji govori o saradnji sa ŠOSO ”Milan Petrović” sa domom učenika. Knjiga će biti 

promovisana 22.11.2025. u Biella, Itajija 

  



PICCOLO FIORE 

Asocijacija osnovana u Sagliano Micca, sa sedištem u Centru Domus Laetitiae, je volonterska 

organizacija koja nosi ime „Mali cvet“ (Piccolo Fiore). Ona se zasniva na nekim osnovnim principima: 

verovanju u osobu, bez obzira na njeno stanje, i želji da doprinese dobru drugih ljudi. U društvenom i 

obrazovnom polju njen zadatak je da pomogne stvaranju pravednijeg, otvorenijeg i solidarnijeg 

društva. Kako se navodi u članu 1. njenog statuta, Asocijacija je nastala u oktobru 1984. godine kada 

je grupa ljudi, vođena velikim entuzijazmom i duhom služenja drugima, odlučila da osnuje 

organizaciju koja će pomagati i uključivati osobe sa invaliditetom.  Od tada je prošlo četrdeset godina. 

 

Veze između Srbije i Italije 

Kroz mnoge zajedničke aktivnosti, razmene i posete, uspostavljena je saradnja sa školom „Milan 

Petrović“ iz Novog Sada u Srbiji. Ova škola je referentni centar za obrazovanje, rehabilitaciju i 

profesionalno osposobljavanje dece i odraslih sa invaliditetom. Tokom godina u okviru razmene su se 

razvile istinske veze prijateljstva između italijanskih i srpskih učesnika, kako među korisnicima tako i 

među stručnjacima. 

Kao što piše Mirjana: 

Škola ‘Milan Petrović’ okuplja decu, mlade i odrasle sa različitim vrstama invaliditeta. Naša saradnja 

sa prijateljima iz Italije, iz asocijacije Piccolo Fiore i Centra Domus Laetitiae, traje već godinama. Kroz 

susrete i radionice, razmenjujemo iskustva i zajedno gradimo nove načine podrške i inkluzije. Uvek 

nas inspiriše vaša toplina, radost i profesionalnost, a posebno vaša posvećenost da svakom čoveku 

priđete s poštovanjem i ljubavlju. 

Zajednički projekti, seminari i umetničke radionice omogućili su razmenu metoda i iskustava u oblasti 

socijalne zaštite i zapošljavanja osoba sa invaliditetom. Ova saradnja donela je obostrano 

obogaćenje: Italijani su upoznali stvarnost Srbije, a srpski učesnici su iskusili italijanski model 

društvene inkluzije, zasnovan na volonterizmu i solidarnosti. Tokom godina, saradnja je postala 

primer „mosta“ koji povezuje dve zemlje i pokazuje da prijateljstvo i zajednički rad mogu prevazići sve 

prepreke i udaljenosti. 

Vreme prolazi, ali ono što se živi i prenosi kroz iskustvo ostaje zauvek.  Nezaboravni susreti i lepe 

uspomene ne blede. Ponosni smo što smo postali deo te tradicije, deo kulture volonterizma i 

socijalne uključenosti koja je duboko ukorenjena u italijanskom društvu, ali koja se, zahvaljujući našim 

vezama, širi i u Srbiju. Prijateljstvo koje nas povezuje je dragoceno i želimo ga dalje negovati, kako bi 

buduće generacije nastavile ovaj put saradnje i solidarnosti. Jer, kako kaže naša priča, ništa nije 

nemoguće kad se veruje u snove, u dobrotu i u konkretnu nadu. 

 


